

Izvor: Glas javnosti/Novinske agencije, 26. jun

## ZAVRŠEN "VIVALDI FORUM" NA MOKROJ GORI

### DO KRAJA GODINE INFLACIJA JEDNOCIFRENA



MOKRA GORA - Inflacija u Srbiji će se do kraja godine najverovatnije spustiti na jednocifren nivo, izjavio je na Mokroj Gori viceguverner Narodne banke Srbije (NBS) Bojan Marković.

Marković je na letnjem "Vivaldi forumu" podsetio da je inflacija u Srbiji dostigla maksimum u aprilu ove godine i da je inflacioni cilj za kraj 2012. godine 4 plus minus 1,5 odsto. Prema njegovim rečima, rast inflacije u prethodnom periodu izazvan je pre svega rastom cena hrane zbog loše poljoprivredne sezone u 2010. godini.

"Na pad inflacije uticaće mere monetarne politike postepeno slabljenje inflatornih pritisaka na osnovu cena hrane i niska tražnja", rekao je on. Kako je Marković kazao, NBS će postepeno sa opadanjem inflacije smanjivati referentnu kamatnu stopu i činiće to veoma oprezno kako ne bi došlo do nove krize u zemljama EU i zbog izazova predizborne godine.

On je istakao da će ključni izazovi monetarne politike u narednom periodu biti finansijska stabilnost, održavanje niske i stabilne stope inflacije i ekonomski rast koji je za ovu godinu prognozirana na nivou od tri odsto.

Marković je napomenuo da se učešće indeksiranih i deviznih kredita i dalje smanjuje dodajući da su prema podacima za maj, devizni krediti u Srbiji činili 66,7 odsto ukupnih kredita, a dinarski 33,3 odsto. "Od početka godine dinar je u odnosu na evro nominalno jačao za 4,3 odsto", ponovio je Marković i dodao da je jačanje valuta zabeleženo i u ostalim državama regiona. Prema njegovim rečima, jačanje dinara je rezultat poboljšanog kreditnog rejtinga, relativno visokog kamatnog diferencijala i većeg interesa investitora da ulažu u Srbiju.

Stalni predstavnik Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) u Beogradu Bogdan Lisovolik izjavio je na Mokroj Gori da su osnovni izazovi za Srbiju u narednom periodu pridržavanje pravila o fiskalnoj odgovornosti, posebno imajući u vidu predstojeće izbore, kao i unapređenje poslovne klime.

Lisovolik je ukazao da će Srbija u ovoj i u narednoj godini morati da se pridržava pravila o ograničenju budžetskog deficita, kao i da vodi računa o nivou javnog duga, posebno ako se ima u vidu da predstoji proces restitucije.

Proces restitucije ne bi smeo, po Lisovoliku, da ugrozi fiskalnu poziciju Srbije, odnosno "trebalo bi ga sprovesti na fiskalno odgovoran način". Lisovolik je podsetio da je javni dug Srbije ograničen na 45 odsto bruto domaćeg proizvoda, isključujući restituciju.

Prema Lisovoliku, Srbija bi pored pridržavanja fiskalnih pravila, morala i da unapredi efikasnost vlade. Sa neefikasnom vladom, deficit izmiče kontroli i obrnuto, ukoliko se deficit premaši, to je ključni signal da vlada nije efikasna, primetio je Lisovolik.

Potpredsednica Vlade Srbije Verica Kalanović izjavila je da je neophodan politički konsenzus o nužnosti i pravcima reformi u Srbiji, u kojoj se, kako je kazala, tranzicija odvija sporije u poređenju sa zemljama u okruženju.

Kalanovićeva je na Mokroj Gori rekla da su veliki problemi u Srbiji prevladavanje političkih pitanja u odnosu na ekonomska, česti izbori, kriza i institucije koje su daleko od evropskih standarda. "Neophodan je završetak reformi pravosuđa, obrazovnog sistema, javnih preduzeća, kao i decentralizacija odlučivanja", navela je Verica Kalanović.

Prema njenim rečima, potrebno je završiti velike infrastrukturne projekte - drumske koridore 10 i 11, železnički koridor 10 i energetske projekte poput Kolubare. Kako je istakla, na evropskom putu Srbije jesu dobijanje statusa kandidata, sporazum o slobodnoj trgovini i nastavak pregovora o bilateralnim sporazumima.

Ona je dodala da se broj investicija od 2008. godine povećava, navodeći da ih je do sada bilo 153, od kojih 19 u ovoj godini.